

# “读书达人”点赞社区公共文化场所

狮山创思驿站联合树本产业家园举办“读书达人”分享会,推动“全民阅读”系列活动



近日,狮山创思驿站联合树本产业家园举办“读书达人”分享会,邀请了三位热爱读书的产业工人,上台分享阅读心得。此活动旨在深入推动“全民阅读”系列活动,让市民齐齐享受文化熏陶。

“读书达人”张世全是在晚会上分享阅读心得的其中一人。在狮山务工8年,今年已经52岁的张世全,业余时间最喜欢到树本产业家园的图书馆看书,挑选几本喜欢的书,带回家慢慢品读。“这里的环境好,书的种类也齐全,我对树本产业家园和智能文化家的建设与



“读书达人”张世全。

服务感到很满意。”仅仅利用下班时间看书的张世全,从2017年起,至今一共借阅书籍136本,位列树本产业家园借阅榜单第一名。

谈及读书的内容,张世全更向笔者流露出自然开怀的笑

容。张世全坦言,由于青少年时期家计原因辍学,进入社会后,自知学习能力不高,自己也不善言辞,所以在现实生活中遇到不少困难,内心也产生自卑感。“读书不但是为了帮助自己减少和弥补不足,而且还帮

助我开阔思维,从中学习细腻丰富的文字表达。”

而介绍自己的书单时,张世全表现得很激动:“我看的书类型很广,专业类和文学类的书会经常借来看。”张世全说,历史著作、诗经、近现代文学家作品,乃至医药健康、军事谋略、法律法规等,他都涉猎其中。张世全还分享他的阅读技巧,“求重点、难点和自己喜欢的那一部分,去伪存真,有时为了加深印象,我也做笔记。”

对于近些年来日趋主流的电子阅读市场,张世全表示,自己也会经常在手机上阅读,但是对于付费书籍,张世全更愿意到社区公共文化场所借阅免费书刊。谈及对于女儿的教育,张世全的脸上写满了慈爱:“希望在这样的家庭氛围和社会文化建设下,她可以从小就多读点书。”

“书里面有太多我想求知的东西,能够充分享受公共文化建设的带来的服务,要感谢狮山树本产业家园和创思驿站这些平台,使我一个来自蜀地的打工者有

机会加深自身文化素质,与时俱进,做一个能融入当地社会经济发展的新市民。”张世全说。

## 相关链接 打造“智能文化家” 为员工建精神家园

7月24日,由狮山树本产业家园改造而成的佛山高新区智能文化家正式对外开放。与此同时,维尚家具、雪莱特光电等首批11家企业文化家园示范点获授牌。一系列的行动,标志着佛山高新区在开创“佛高区(狮山镇)一产业园区一企业”三层式圈层交互融合发展模式上迈出坚实的一步。佛高区(狮山镇)作为佛山产业工人公共文化服务创新示范点,以优质便捷的公共文化服务培育高素质产业工人,其构建的三层式圈层交互融合发展模式,为佛山创建国家公共文化服务体系示范区提供创新样本。

撰文/摄影 梁凤兴

# 学咏春传承佛山非遗文化 产业工人实现“微心愿”

“我们来到佛山十多年,两个孙子从小喜欢在公园里跟着爷爷们在旁边学习咏春,今天终于帮他们圆梦了。”来自佛山市南海区秀禾成衣销售有限公司的杨新乙在2018年产业工人“圆梦计划”中,向创思驿站发来心愿。

11月4日上午,狮山创思驿站联合吴胜东国术总会一起实现他的“微心愿”,并吸引其他产业工人前来参与。

咏春师傅吴胜东从咏春基本礼仪入手,分别传授了二字钳羊马和日字冲拳两个基本招式:“‘小念头’是咏春拳的入门拳套,马法为‘二字钳羊马。这套拳招式虽不多,但集中了咏春攻防最基本的招式与手法。”吴胜东用生动有趣而又不失严格的教学风格,鼓励孩子们上台,以相互帮扶的方式带动学员进步。与此同时,针对马步不稳的学员,吴胜东拿出不同的辅助工具,例如矿泉水瓶,让学员们夹紧马步。课堂上,学员们还争相运用今天学到的招式向师傅讨教,即使被摔倒在地上,依然充满欢笑。“我下周还要继续来学习,一点都不累!”5岁的小学员宋轩宇对母亲说道。



小朋友学习咏春。

据悉,吴胜东精通咏春、太极、六合八法拳等各种拳术,融汇贯通,自成一派。吴胜东被评为佛山咏春拳总会副会长和佛山精武会六合八法拳副主任,致力于传授内家拳的技击和健身养生的技巧。

“习武不是为了攻击别人,而是为了保护自己,守得住、攻得破,自保之余,修身、养性、悟德,从而达到从安全到万全的目的。”吴胜东在课堂结束前,跟学员们分享学习

咏春拳的心得,希望佛山非遗文化能得到更多新一代青少年的传承。

本次活动由中共佛山市南海区委宣传部、创思驿站主办,佛山市南海区家南海文化发展促进会承办,旨在通过举办产业工人“圆梦计划”活动,让外来务工人员更真切地感受到南海的人文关怀,让新市民们对南海更有依赖感、归属感。

撰文/摄影 梁凤兴

## 社会资源助力校园足球发展 官窑一小成立校园足球队

近日,官窑第一小学校园足球队成立暨公益足球捐赠仪式举行,并得到爱心企业对校园足球的支持。活动旨在丰富学校学生体育文化生活,让校园文化与体育活动相融合,强健学生体魄。

活动受到了官窑第一小学师生、家长的欢迎,在众单位的支持下,该校成立了首支足球队。活动现场,轩尼斯门窗、佛山市百花构件有限公司、佛山市茂妙科技有限公司三间热心足球发展的企业为官窑第一小学赞助了一批足球物资。

“足球有‘世界第一运动’的美誉,是体育界最具影响力的单项体育运动。足球走进校园,增强学生体质,培养学生敢于拼搏,互相协作,以及抗挫折能力,达到教育立德树人的目标。”校长巫洪金说。

“第一,校园足球能唤起

孩子们的参与意识,增强学校体育、校园足球的育人功能,提升学生体质健康水平,培养集体主义、顽强拼搏的精神。其次,我们企业也要担当起社会责任,贡献我们的爱心,为校园足球出一份力。”轩尼斯门窗代表黄荣佳分享道。

仪式结束后,裁判鸣哨开赛,狮山乐足足球俱乐部与官窑第一小学足球队的友谊赛正式拉开序幕。两块场地,同时开赛。各队运动员发扬友谊第一,比赛第二的运动精神,积极参与足球运动。“我很喜欢足球这项运动,平时也会找爸爸或朋友一起练习过人、运球等。”官窑第一小学602班张家骏说。赛场上队员们个个拼劲十足,场下啦啦队加油声不断,共同体验足球运动带来的乐趣。

撰文/摄影 曾雯  
通讯员 钟宇斌



公益企业代表接受校方颁发的牌匾。